

# 茅山旅游度假区、长荡湖旅游度假区： 扩大旅游新供给 助推高质量新旅游



上线嘉宾

周晔 茅山旅游度假区旅游发展局局长(左二)

孙坚 长荡湖旅游度假区党工委副书记(左一)

## 扎实推进“三水共治” 有效提升生态环境质量

长荡湖是我区生态保护的重要区域,当前长荡湖生态修复的成效和下一步的举措又有哪些?

长荡湖旅游度假区表示:近年来,长荡湖旅游度假区以山水林田湖草生态保护修复工程为抓手,积极推进长荡湖由生产型湖泊向生态型湖泊转变,通过网围拆除、生态清淤、退圩还湖、出入湖河道整治等一系列措施,使长荡湖的生态环境质量得到了有效提升。

下一步,度假区将与相关部门共同加强水环境质量研究,在上游来水管控、湖体环境营造等方面持续发力,同时加快实施沿湖生态护岸及道路景观建设,不断完善湿地公园基础设施和入湖口湿地修复,扎实推进水污染治理、水生态修复、水资源保护“三水共治”,有效提升生态环境质量,努力恢复长荡湖水清岸美的自然风貌,切实把生态优势转化为发展优势。

## 盘活旅游资源 发挥平台积极作用

有市民提问,茅山旅游度假区内的旅游资源很丰富,但目前部分资源没有得到很好的利用,比如西海湖、气象基地等,有些荒废的感觉,为什么会这样?

茅山旅游度假区回复:今年受疫情冲击,西海湖等部分项目处于停运状态,目前正在积极改善之中。实际上,度假区内仍有部分资产处于闲置或者低效状态。作为国家级旅游度假区创建工

作任务之一,目前度假区正在积极想办法盘活这些低效、闲置的资产。西海湖项目正在与一些专业的旅游团队沟通,争取盘活该地块。气象基地属于国家垂直部门,内部基础设施完善。但由于政策影响,只能进行内部使用,不能对外经营。目前茅山旅游度假区正在协调是否可以从事科普角度入手,让对气象知识有兴趣的学生和游客来这里进行科普参观。

## 落实生态保护政策 解决历史遗留问题

有市民咨询,现在长荡湖餐饮船的污水直排和乱扔垃圾问题得到解决了吗?

长荡湖旅游度假区回复:从前年到去年,已经投入了六千多万元,对长荡湖水街的各项设施特别是排污设施进行了提升和完善。目前还未发现有餐饮船偷排情况。

有市民追问:近几年长荡湖经过整治,渔民都上岸了,市民反映还有一些沉船遗留

在湖区,担心这些沉船会对长荡湖的水质带来影响。

长荡湖旅游度假区表示:2017年已经对长荡湖沉船进行全面清理,共清理出4200多条。现在一些河道里面可能还会有些沉船遗留,但湖里面已基本清理完毕,对长荡湖水质不会产生影响。市民如果有发现沉船遗留,可将线索提供给长荡湖旅游度假区。

近年来,茅山旅游度假区和长荡湖旅游度假区紧紧围绕区委、区政府中心工作,发力扩大旅游新供给,加快休闲度假产品开发,推动金坛旅游业转型升级和高质量发展。

江苏省金坛茅山旅游度假区于2013年经江苏省人民政府批准设立为省级旅游度假区,近年来,金坛茅山旅游度假区在江苏省省级旅游度假区年度综合考评中均位列第一梯队,已经成为江苏省高品质度假区之一。近期度假区重点工作主要是积极创建国家级旅游度假

区。去年度假区已全面启动国家级旅游度假区创建工作,今年是“国创”推进落实年,计划重点围绕度假产品提升、公共配套完善、度假氛围营造、服务品质升级等方面,大力推进高品质文旅项目招引、已签约项目落地建设、现有旅游项目改造和品牌创建、基础设施和公共服务设施建设、宣传推广推广等工作,努力提升度假区整体发展水平。

长荡湖,又名洮湖,是金坛人民的母亲湖,位于金坛区东南部,是江苏十大淡水湖之一。

长荡湖旅游度假区2014年成功创建成省级生态旅游示范区,2015年被省政府批准为省级旅游度假区。2016年8月,度假区党工委、管委会独立运行,对度假区的开发建设、经济发展、生态保护工作行使领导和管理职能。长荡湖旅游度假区目前正处于基础开发阶段,重点实施基础工程建设。



## 以国创为抓手 提升茅山旅游度假区品质

今年是茅山旅游度假区创建国家级旅游度假区的推进落实年,目前进展怎么样了?

茅山旅游度假区表示:今年疫情缓解之后,迅速召开了国创联席工作会议,召集所有成员单位进一步明确工作任务,围绕工作清单,加快推进下一步工作。目前度假区正围绕高品质的文旅项目和高档度假酒店进行项目招引,积极实施“走出去,请进来”政策,对接的高品质项目都在洽谈之中。第二是积极推进已签约项目。第

三是对现有项目进行提升改造。七月,东方盐湖城发布了新的住宿产品——山隐·巽宿酒店,极大地提升了该景区的住宿承载力;花谷奇缘、宝盛园、金牛洞等景区也积极通过创建,优化内部基础设施建设;茅山旅游度假区的游客中心即将在九月底投入使用。度假区还选取了四个重要交通节点打造大型景观,进一步营造度假氛围。并将整个度假区内的交通旅游导视标志按照国家级旅游度假区的标准进行了全

面的完善。

现场追问:创建成国家级旅游度假区后会给茅山旅游开发带来哪些利好?

茅山旅游度假区表示:当前,常州市正在打造“高质量文旅明星休闲城”,金坛区也正在打造全域旅游示范区。茅山旅游度假区希望以创建为抓手,不断提升度假区的品质。度假区的基础设施、旅游项目可以通过创建查找目前存在的一些问题,然后不断改造提升,使度假区带给游客更好的旅游体验。

## 茅山特色活动多 等你来参与

有市民咨询,今年茅山还有什么特色活动可以让普通市民参与?

茅山旅游度假区回复:现在到年前,茅山还将举办金坛茅山杯龙城芳旗袍大赛,该活动将于9月26日在花谷奇缘开幕,11月7日在颐园水街复赛,11月14日在茅山宝盛园决赛。10月17日将举办仙姑村金坛茅山道养美食节暨仙姑丰收

节,包含茅山地标美食发布、农场小当家体验活动(鹅mm大巡游、辨叶识蔬菜盲摸鹅蛋、趣味套鹅、浑水摸鱼、农具大联欢、农场小厨师)、向往的集市(美食集市、爆款村淘、农家仙味)。10月23日—25日在东方盐湖城停车场举办2020中国茅山汽摩运动文化节暨房车露营嘉年华活动,包括机车巡游、汽车赛事、时尚汽车生活展、汽摩特技

表演、卡丁车体验、房车露营嘉年华。11月8日将举行中国金坛茅山首届越野挑战赛,设有50公里组200人,30公里组300人和10公里组500人,并分别设立男子组和女子组。茅山品牌活动“乡村过大年”则计划于2021年1月在仙姑举办。市民和游客可以在微信公众号“茅山发布”、“茅山头条”上获取相关活动信息。

## 中秋国庆黄金周 疫情防控不放松

今年中秋国庆假期,我区景区是否有相应的优惠政策或者活动?疫情防控工作将如何进行?

国庆期间,茅山旅游度假区计划推出茅山旅游年卡,包含东方盐湖城、花谷奇缘、茅山宝盛园、茅山金牛洞四个景区,售价定位在365元/张,不限次

数,算下来每天只要花1元就可以玩转整个茅山。长荡湖旅游度假区内的水城景区门票国庆期间将半价出售,对参加防疫的医护人员将实行免门票政策,持续至年底。

国庆期间,疫情防控工作同样不能放松。针对景区,仍有限流要求。进景区时带口

罩、检查健康码、测体温等常规工作仍将严格落实,景区内部的消毒消杀工作、对景区工作人员管理也将继续按照疫情防控要求进行。区文旅局、各旅游度假区也将在国庆前、国庆期间到各个景区进行安全检查,督促防疫工作落到实处,保障游客安全。

## 宝盛园别墅住宿暂停营运引疑虑

有市民反映,之前在网上一订购了宝盛园景区内的别墅住宿产品,最近打电话想预约国庆期间去玩几天,被告知该别墅已不对外营业,这是什么情况?

茅山旅游度假区回复:目

前宝盛园景区别墅受政策影响,内部需要进行整改和提升,因而暂不对外经营,处于停运状态。游客如果想在国庆期间到宝盛园进行度假休闲活动,可联系景区更换成其它住宿产

品,如茶田帐篷、星光露营等。

